
 

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

      Seduta del 22.11.2016 
 

          VERBALE 
    Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 

 
L’anno 2016, di Martedì 22 Novembre, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle  ore 12.15 
congiuntamente con la Commissione Consiliare Controllo presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di 
Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazione della Presidente; Approvazione 
verbali sedute precedenti; Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1738/2016 “Modifica dell' 
articolazione tariffaria vigente in materia di  servizio idrico integrato” – Proponente S. Noferi; 

       ORE 13.00  La Commissione Bilancio, prosegue i propri lavori alla presenza dell’Assessore al Bilancio 
Lorenzo Perra  e della Direttrice Dott.ssa F. Cassandrini; 
Esame su Proposta di Delibera n. 662/2016 “Ultima variazione ai documenti di  programmazione 
dell'Ente ai sensi  dell'art.175 c.2 del D.Lgs. 267/2000”, Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza in qualità  di  Presidente C. Del Re, che accerta la presenza dei seguenti signori 
consiglieri con il numero legale dei presenti, apre la seduta alle ore 12.40. 

Presente il Dirigente del Servizio Società Partecipate Dott. E. Peruzzi, la Presidente Cecilia Del Re, ricorda 
l’ordine dei lavori e dà la parola alla Proponente Noferi per l’illustrazione dell’atto.  
La proposta riguarda nell’ applicare un metodo di calcolo di ripartizioni di costi in bolletta per il sistema 
idrico per utenza domestica che tenga conto del nucleo familiare per facilitare le famiglie più numerose 
anche il parlamento attraverso risoluzione nel 2015 con diverse raccomandazioni facendo presente 
alcune punti. Bisogna guardare al sostegno sociale  
Il Dott. Peruzzi specifica che le tariffe sul sistema idrico sono determinate, recepite e regolate dalla 
Autorità Idrica Toscana. 
Il Consigliere Milani auspica un percorso con l’Ait. 
Per la consigliera Noferi non è compito di un atto dire quale può essere la strada  da intraprendere per 
risolvere un problema ma capire invece quale può essere la strada migliore per aiutare nuclei familiari  
numerosi e in dsi dice disponibile ad un rinvio dell’atto visto la delicatezza dell’argomento. 
Il Consigliere Grassi  fa presente che a ottobre fu  approvato in Consiglio il sistema tariffario sul servizio 
idrico, trova inutile  altro rinvio sull’atto. 
Anche il Consigliere Falomi, esplicita la delicatezza dell’argomento, soprattutto quando sono chiamate le 
famiglie in difficoltà e  quando si discute su ripartizione dei costi, è ovvio che  nascono dubbi, ritiene utile 
coinvolgere anche la direzione del  Welfare. 
Per il Consigliere Pugliese quello riportato in atto è inapplicabile, è opportuno invece  investire su banche 
dati.  
I Presidenti in accordo con la Proponente, decidono di procede con l’operazione di voto sull’atto 
n.1738/16 licenziato con parere contrario con 7 voti contrari Bassi, D’Ambrisi, Del Re, Falomi, Giuliani, 
Grassi, Ricci; 1 voto favorevole Xekalos; 1 presente non votante Torselli. 
La Commissione Bilancio prosegue i propri lavori con  l’audizione dell’Assessore al Bilancio  Lorenzo Perra 
e della Direttrice Dott.ssa F. Cassandrini già presenti in aula per esaminare l’atto n. 662/2016, la 
Presidente dà loro la parola. 
 L’Assessore illustra i contenuti della delibera ed esplicita che presenterà in sede di Consiglio Comunale 
emendamenti oggi preannunciati ai commissari e che sarà nuovamente presente in Commissione  Giovedì 
24 Novembre per chiarimenti.  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

    Vice Presidente J. Cellai                    

Componente A. Bassi        

Componente  A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti           assente  N. Falomi 

Componente  F. Giuliani               

Componente T.Grassi                 

Componente F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente A. Xekalos  



La Presidente C. Del Re ringrazia l’Assessore e la Direttrice scioglie la seduta alle ore 13.50. 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

 
 
Verbale letto e approvato in data 13.12.2016 

            

      
    La Segretaria                                                                   La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                            Cecilia Del Re        
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